

60.002 X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. július 26.

bb.1. ujjászületnek a budapesti vásárcsarnokok - nagyarányu
rekonstrukciók a bevásárlóhelyeken

i-don/dg zsu la

1979. július 26.

Budapest öt legrégebb, 1894-96-ban épült vásárcsarnoka
közül négy - a rákóczi téri, a klauzál téri, a hold utcai és
a hunyadi téri - teljesen megfiatalodik. a munkálatokat még
korábban kezdték, befejezésük 1980-81-ben várható. mondta
az mti munkatársának csigás ferenc, a fővárosi csarnok- és
piacigazgatóság vezetője.

a rákóczi téri vásárcsarnokban jelenleg a tatarozók
és a közműépítők dolgoznak. rendbehozzák az épület homlokzatát
és felújítják elektromos-, valamint csatornahálózatát.
a munkálatok menetrendjét mindenütt úgy állították össze, hogy
az építők a vásárlókat ne zavarják. a nagy forgalmu klauzál téri
csarnokot tavaly vették birtokba a munkások: akkor kicserélték
az elavult tetőszerkezetet és felújították a homlokzatot. ezek-
ben a hetekben és a következő hónapokban a régi csatornákat cse-
réljük ki, és új vízelvezetőket, villanyhálózatot építenek.

/folyt.köv./

bb.1./ujjászületnek a budapesti vásárcsarnokok ... folyt./zsu

a hold utcai vásárcsarnokban szintén a tatarozók dolgoznak, és hozzáfogtak már az épület pilléneinek köpenyezéséhez, azaz betonozásához is. e munkálatokkal tulajdonképpen megkezdődött a magyar nyelvű rekonstrukció, amely a következő esztendőben folytatódik. a tervek megvalósítása során a többi között felújítják az elektromos hálózatot és korszerűsítik a pavilonokat. a hunyadi téri bevásárlóhelyen a hus- és az abc-áruházat, valamint az önkiszolgáló zöldérett-üzletet korábban már átadták, jelenleg a magánkereskedők eladóterét alakítják ki, amellyel még az idén elkészülnek.

a felújítás alatt lévő csarnokok közül a klauzál és a rákóczi térben a hatodik ötéves terv időszakában belső átalakításokkal folytatódik a munka. a klauzál térben a pavilonokat építik át, a rákóczi térben pedig új abc-áruház és önkiszolgáló zöldérett-üzlet létesítését tervezik.

az ötödik nagy, régi csarnok a tolbuchin körüti, ahol a statikai vizsgálat eredményétől függően új víz- és csatornahálózatot és tetőszerkezetet építenek.

jó hír a budapestieknek: az őrs vezér téri bevásárlóközpont műszaki átadás-átvételét a jövő év áprilisában tartják, a nyitást október végére tervezik. a zuglói centrumban nagy alapterületű piaci csarnok is lesz./mti/

-.-

bb.2. megszépülő budapesti játszóterek

i-don/dg zsu la

1979.julius 26.

a fővárosi kertészeti vállalat kollektívája a nemzetközi gyermekév alkalmából fölajánlotta, hogy a tervezettnél több budapesti játszótérét korszerűsít. a kun béla térrel a közelmultban már el is készültek. a józsefvárosi gyerekek nagy meglepetésére a játszótérét megnagyobbították, és az egészet új aszfaltszőnyeggel borították. a környezetet is megszépítették: cserjéket és talajtakaró növényeket ültettek.

/folyt.köv./

li

-2-

bb.2./megszépülő budapesti... folyt./zsu

a vérmezői apróságok szintén kinőtték birodalmukat, ezért a mikó utcai játszótérét bővítik. újjáépítésével egyidejűleg játszószer-kiadót is létesítenek, ahonnan a gyerekek a nekik legkedvesebb játékokat kaphatják meg ott-tartózkodásuk idejére. az építők gyermek-wc-eket is tető alá hoznak.

a vii. kerületi gyerekeknek „sajátították ki”, a rózsaferenc utcai telket. itt pingpongasztalok, hinták kapnak helyet és homokozót létesítenek. a belvárosban a bástya utcait korszerűsítik. a munkálatok során szintén pingpongasztalokat és lengőhintákat helyeznek el. a legkisebbeknek homokozó lesz. a gyermekévi program keretében megfiatalítják a czuczor utcai játszóhelyet is: a bővítéssel egyidejűleg fölfrissítik, kiegészítik a főszereléseket. a környéken fiatal fákat, növényeket ültetnek. új játszókert várja a gyerekeket a balassi bálint utcában: a cserjével övezett területen labdapályát építenek. lehet majd itt hintázní és pingpongozni is.

a felújítás, illetve építés alatt lévő játszótérek folyamatosan, november közepéig vehetik birtokba a gyerekek.
/mti/

-.-

bb.3. gulliver újra a tévében

i jok/fe dg zsu la

1979.julius 26.

jonathan swift mondanivalója nemcsak a gyerekekhez, hanem a felnőttekhez is szól. erről igyekszik meggyőzni a nézőket rajnai andrás rendező irányította stáb, amely a „gulliver az óriások országában”, című regény tévéváltozatát készíti.

gulliver nem először szerepel a tévében. öt évvel ezelőtt sugározták a „gulliver a törpék országában”, című swift-regény tévéváltozatát. ezuttal az óriások birodalmába látogat gulliver, akit kozák andrás alakít. a király szokolay ottó, a királynő dráhota andrea. a két udvarhölgy: az ujvidéki magyar színház tagja, ladik katalin és szilágyi zsuzsa. a díszleteket nagy sándor tervezte. a forgatás a végéhez közeledik, a produkciót előreláthatólag 1980-ban tüzi műsorra a televízió./mti/

-.-

-3-

li

bb.4. tankönyvsucs a vakációban

i km/bzs dg zsu la

1979. július 26.

a diákok vakációznak, a tankönyvsucs, van viszont a kiadóknál, a nyomdáknál, a könyvkereskedőknél.

- valamivel rosszabbul állunk, mint az elmúlt tanév előtt. tavaly ilyenkor már több tankönyv várta nálunk, hogy eljuttassuk az iskolákba, a könyvesboltok raktáraiba - mondotta drucker tibor, a könyvértékesítő vállalat igazgatója az mti munkatársának.

- a vállalatnak összesen 2400féle tankönyvet kell 300 könyvesbolton keresztül 8000 oktatási intézmény között elosztania, a korábbi 75 nap helyett - a husszura nyult tanév miatt - gyakorlatilag az ideai vakáció hatvan napja alatt. csak a kiadók, a nyomdák, a könyvkereskedők és az iskolák összehangolt, szinte órára egyeztetett tevékenységével érhetjük el, hogy valamennyi tankönyv csengőszóra ott legyen az intézményekben, nem véletlenül hangsúlyozom az iskolákat is, korábban ugyanis átmeneti raktárnak rendelkezésre bocsátották a vakáció alatt amúgy is üresen álló tantermeket, tornatermeket, az idén viszont több helyütt nem fogadják a kiszállított könyveket. a tankönyvek több mint 85 százaléka egyébként a tankönyvkiadó gondozásában jelenik meg. ezen kívül vállalatunk állandó kapcsolatban van az akadémiai, a közgazdasági, a medicina, a mezőgazdasági, a műszaki és a zene-mű kiadóval, valamint a kartográfiai vállalattal, amelyek ugyancsak készítene a diákok oktatására szánt kiadványokat.

az iskolákban
- a szeptember elején kezdődő tanévre 1179-féle tankönyvet, munkafüzetet és feladatlapot bocsátunk az általános és középiskolai tanulók rendelkezésére - mondotta ezt követően petró andrás, a tankönyvkiadó vállalat igazgatója. ebből 481-et újonnan jelentetünk meg, s 147-féle kötet az új tantervek bevezetéséhez készül. ezzel folytatódik az 1978-79-ben indult tankönyvprogram az általános iskolákban és szakközépiskolákban, s megkezdődött a gimnáziumban. napjainkig 366-féle tankönyv kész az újaktól, s az előrejelzések szerint jelenleg úgy tűnik, 24-féle alsó- és középfokú iskolai tankönyv augusztus utolsó napjaira, tizenkettő pedig csak szeptember eleje után készül el. az általános iskolai könyvek közül napjainkban még 17-féle hiányzik, de csak háromféle nem lesz ott az első csengőszóra az iskolákban. egyik ezek közül az általános iskolai ötödik-nyolcadik osztályos rajz munkafüzet, amelynek elkészítéséhez később fogott hozzá a nyomda, mint ahogy megállapodtunk.

/folyt.köv./

-4-

bb.4./tankönyvsucs...folyt./

gondot okoz a hatodik osztályos matematikai munkafüzet is, amelynek kézírata kiadónktól érkezett később a nyomdába. de olyan bosszankodnivalónk is akad, amelyre évek óta nem volt példa: az általános iskolák második osztályának készülő anyanyelvi tankönyv kézírata postán veszett el, s emiatt késik a megjelenés.

- a nyomdák sokszor nehéz körülményeik ellenére is azon iparkodnak, hogy lefaragjanak a késésekből. tény, hogy az új könyvek száma újjóval magasabb az elmúlt évinél és ezek kézíratainak elkészítése sok tartalmi vitával járt. a nyomdákkal, a könyvkereskedelemmel együttműködve mindent megteszünk - s a következő két héten sok mulik -, hogy a tanévkezdés első napjaiban ne okozzon fennakadást a nélkülözhetetlen ismereteket hordozó kötetek hiánya./mti/

--

bb.5. mintameghatározás elnyelési szinképpel

i kg/tr pp zsu la

1979. július 26.

az élelmiszer minőségének vizsgálatára új eljárás kidolgozása kezdődött meg a központi élelmiszeripari kutatóintézetben. a módszer lényegében a jelenlegi érzékszervi, vagy kémiai minőség meghatározás helyett a gyorsabb, s főként nagyobb biztonságot jelentő fizikai meghatározáson alapszik.

az új módszerhez egy különleges optikai műszert vásárolt külföldről az intézet, ezzel világítják át a minősítésre szánt gyümölcsöt vagy más élelmiszert. abból, hogy az anyag meddig hatol át a különböző hullámhosszú fény-nyaláb, következtetni lehet az összetételre, az élelmiszer beltartalmára. a kutatók most valamennyi fontosabb élelmiszerhez elkészítik az ugynevezett elnyelési szinképet, ennek során meghatározzák egy-egy tulajdonságra - szín, fehérje-tartalom, zsírtartalom - a megfelelő szintartományt, így az előre elkészített szinmintával összehasonlítható a vizsgálat eredménye. jelenleg egyebek mellett az alma, az őszibarack, a paradicsom, a sajt, a szafaládé elnyelési szinképet alakítják ki. természetesen ez hosszadalmas, bonyolult vizsgálat-sort igényel, amelyhez még a számítástechnikát is segítségül hívják.

/folyt.köv./

-5-

bb.5./mintameghatározás ... folyt./zsu

az új vizsgálati rendszer végleges kialakítása és megfelelő célműszerek elkészítése után a fizikai minőség meghatározás elterjedhet az élelmiszerellenőrző hálózat nagyobb megyei állomásaiban ezzel nemcsak meggyorsulnak a minőség meghatározások, de jelenleg még a vizsgálatnál jelentős értéket képviselő mintákat sem kell eldobni, ezek a termékek is fogyaszthatók maradnak./mti/

-.-

bb.6. befejeződött a hajduszoboszlói kemping bővítése és korszerűsítése

szü/is zsu la

1979.julius 26.

a főépület átadásával befejeződött a hajduszoboszlói kemping bővítése és korszerűsítése a gyógyfürdő szomszédságában, a több mint 20 millió forintos beruházás eredményeként most már egyszerre ezer vendéget tudnak fogadni - faházakban és sátrakban - a korszerű kemping területén, husz i. osztályu, tizenyolc ii. osztályu és tizenegy iii. osztályu faházat bérelhetnek a vendégek, ezenkívül egy tizszobás motel is a turisták rendelkezésére áll, fedett társalgóval, játéktérrel, orvosi szobával, mosdókkal is bővítették az új létesítményt./mti/

-.-

bb.7. keserű méz

igó/is zsu la

1979.julius 26.

különös zamatu mézet gyűjtenek ezekben a napokban a méhek a mecsek vidékén: a napraforgó virágjának kesernyés ízű nektárját, a nálunk nem kedvelt, „keserű édesség”, egyes külföldi országokban ritka csemegének számít, most van teljes virágzásában a napraforgó, és a méhészek öt-hatezer kaptárt telepítettek a táblák mellé, az intenzív beporzás révén lényegesen nő a terméshozam, és nagyobb lesz a mag olajtartalma is, milliós hasznot hajtanak tehát a szárnyas kis munkások a mezőgazdasági üzemeknek, s természetesen a méhészeknél is kifizetődő a nagyarányu nyári vándoroltatás./mti/

---6-

bb.8. virágzik a rovarevő harmatfü

lér/is mné zsu la

1979.julius 26.

virágzik a rovarevő harmatfü vas megye egyik leglátogatottabb természetvédelmi területén, a jeli botanikus kertben és az őrségi erdőkben, a harmatfü a tőzegmoha-lápok egyik jellegzetes rovarfogyó növénye, mivel mohán él, s azon nem képződik humusz, rovarok a táplálékai, kerekded leveleit piros, bunkós mirigyszőrök borítják, amint a rovar rájuk száll, hozzátapadnak, fehérjebontó váladékukkal feloldják lágy részeit, majd a táplálékot a leveleken keresztül felszívják, a harmatfü füzérszerű virágai fehérek./mti/

-.-

bb.9. korszerű autószervez pakson

blb/is zsu la

1979.julius 26.

korszerű autószervez nyitott a paksi körzeti építőipari szövetkezet, mintegy 32 millió forint költséggel, s dolgozói 2640 óra társadalmi munkájának segítségével, az új szervezet a győri tervező vállalat afit-minta alapján tervezte, s a helyi viszonyoknak megfelelően alakította ki, az évi 80 ezer üzemóra teljesítőképességű új szervezet zártrendszerű technológiával dolgozik, gépjárművek garanciális javítására és műszaki vizsgára felkészítésére egyaránt alkalmas, sajtó kuttal és vitzisztító illetve vizes visszafordító berendezéssel rendelkezik, ami gazdaságosabbá teszi munkáját./mti/

-.-

bb.10. elkészült a győri kislelud színház műsorterve az új évadra

cser/is zsu la

1979.julius 26.

elkészült a győri kislelud színház - az ország legújabb és legmodernebb színháza - műsorterve az új évadra, egyebek között színpadra kerül tolsztoj háboru és békéje, valamint araksz-majan arisztotelész hosszú percel című drámája, donizetti don pasquale című vígoperája, valamint a boaccio és a szép helena című operettek, bemutatják brecht: kurázi mama című színművét, az új győri balett két műsorral lép a közönség elé.

a győri előadásokon kívül a kislelud színház társulata az új évadban is rendszeresen fellép sopronban és észak-dunántul más városaiban./mti/

---7-

bb.11. a békéért , a leszerelésért - a divsz főtitkárának
nyilatkozata

i gy/pá dg zsu la

1979. július 26.

a háború nélküli világ megteremtéséért folytatott
harc, az enyhülés, a leszerelés előmozdítása a világ haladó
ifjúságának szivügye. ezt igazolja a 280 haladó és demokra-
tikus ifjúsági tagszervezetet tömörítő demokratikus ifjúsági
világszövetség idei második félévi programja is - mondotta
barabás miklós a divsz főtitkára az mti munkatársának adott
nyilatkozatában.

- augusztus elején ott lesz delegációnk japánban az
atom- és hidrogénbomba ellen küzdők hirosimai és nagasaki
világkonferenciáján. a háborút csak tankönyvekből ismerő fia-
talokban tudatosítanunk kell, hogy a pusztításhoz, a fegyver-
kezési hajszához egyedül a legreakciósabb imperialista köröknek
fűződik érdeke. a ii. világháború kitörésének 40. évforduló-
jára is emlékezünk szeptember 1-én varsóban kezdődő nemzetközi
szemináriumon. az ensz október 24-31-ét a leszerelés hetévé
nyilvánította: kontinensünkön brüsszel ad otthont a békeszerető
társadalmi és politikai szervezetek fórumának. a divsz kezde-
ményezésére a fórumon résztvevő ifjúsági szervezetek külön szek-
cióban tárgyalják meg feladataikat európa békéjének megőrzé-
sében, a leszerelésért folytatott küzdelemben. a felnövekvő
nemzedék a béke, a leszerelés ügye mellett teszi le voksát -
ezt fejezi ki az őszre tervezett európai ifjúsági leszerelési
akciónap sok-sok eseménye is. európa több országában tömeges
megmozdulásokat, demonstrációkat szerveznek majd tagszerve-
zeteink. az elkövetkező időszakban a divsz valamennyi rendez-
vényében, akciójával igyekszünk előmozdítani, hogy minél több életre
hívassuk az ifjúsági leszerelési világkonferenciát.

- a világ haladó ifjúsága jól tudja, hogy egységes
fellépése megsokszorozza antiimperialista szolidaritási
akcióinak hatékonyságát. szolidárisak vagyunk vietnammal és indo-
kína más népeivel. egy delegációnk a kínai agressziót köve-
tően tájékozódott a pusztításokról, s a világszövetség kiad-
ványában beszámolnak tapasztalataikról. szövetségünk vissza-
utasítja a néhány kapitalista ország által kezdeményezett viét-
nam-ellenes kampányt, amelynek célja, hogy az országot elhagyni
kivánók ürügyén lejárássa a hősi indokínai országot, beavat-
kozzon belügyeibe. álláspontunkat ideit, vietnamban tervezett
szolidaritási rendezvényünkön is kifejtjük majd.
/folyt.köv./

-8-

bb.11./a békéért, a leszerelésért ... folyt./zsu

- a nemzetközi gyermekév gondolatai hatják át szeptem-
ber 4-e 11-e között a hagyományos chilei szolidaritási
hét eseményeit. novemberben a sokat szenvedett ország népével
vállalt nemzetközi szolidaritás erősítéséről szervezünk tanács-
kozást. kolumbiában ez év őszén nemzetközi szemináriumot ren-
dezünk: a résztvevők a latin-amerikában uralmon lévő fasiszta
rendszerek elleni harcokról, az emberi jogok megsértéséről
tanácskoznak. cselekvő támogatásunkról biztosítjuk az arab-térség
ifjúságát: a divsz képviselői is ott lesznek november elején
portugáliában a palesztin néppel vállalt szolidaritást kifejező
világkonferencián. az arab-országokban élő fiatalok helyzetének
áttekintésére decemberben adenben rendezünk regionális konfe-
renciát. jóllehet, az ensz által meghirdetett apartheid-ellenes
év márciusban zárult, a divsz továbbra is napirenden
tartja a fajüldöző rendszerek ellen küzdő felszabadító moz-
galmak támogatását. szolidaritási kérdésekkel foglalkozó sza-
kosított szervezetünk, a sívsaj most azon fáradozik, hogy meg-
szervezze a fejlődő országok sokoldalú támogatását. ezekben a
napokban már nemzetközi orvos-brigádunk dolgozik etiópiában és
angolában. ugyancsak egészségügyi, valamint más fiatal szakem-
berekből álló brigádokat küldünk afganisztánba, mozambikba
és a demokratikus jemenbe is. mondotta befejezésül barabás
miklós./mti/

-9-

bb.12. a talajjavítók eredményei

i jf/tr um pp di

1979. július 26.

a talajjavítás növeli a mezőgazdasági termelés eredményeit. ezt bizonyítják az elmúlt évek tapasztalatai, amelyekből - a tot összesítése alapján - kiderül, hogy a talajok felújítása a hozamok emelkedésével fizet.

az ország 960 ezer hektár szikes területéből 560 ezer hektárt javíthatónak tartanak a szakemberek. mintegy 240 ezer hektárt már rendbe is hoztak, ezeken a részeken ugrás-szerűen nőtt a termelés. az elmúlt években általában 2500-3500 hektárt „ujítottak fel”, különböző módszerekkel. figyelmeztető azonban, hogy a belviz-járta területeken ujabban lassu szikesedés kezdődött, s ez csak olyan vízrendezéssel állítható meg, ami elejét veszi a talajvízszint ingadozásának. ezért viszonylag nagyobb összegű beruházásokra van szükség ahhoz, hogy a rosszabb talajok ismét jó hozamu termelés-re legyenek foghatók.

az ország még mindig jelentős kiterjedésű homokterületének nagy-része ma sem terem 12-14 mázsa rozsnál többet hektáronként. évente általában 1300-1500 hektáron javítják meg a homoktalajokat. ez a művelés is eléggé költséges, és ez szab határt a talaj-felújítás tempójának.

a tot most elkészült elemzése arra figyelmeztet, hogy nemcsak a rosszabb talajok megjavításáért kell a jövőben az eddiginél többet tenni. a kedvező termőhelyi adottságu területeken is szükség van a komplex talajrendezés végrehajtására, mert ezzel növelhetik a hatékonyságot. ugyanakkor a talajrendezés beruházási költségei ezeken a vidékeken előbb megtérülnek.

egy másik tapasztalat: több gazdaságban „megfeledkeztek”, arról, hogy a felújított területeket karban is kell tartani. egyes vidékeken magukra hagyták a rendbe hozott földeket, s emiatt ismét megkezdődött a talaj elértéktelenedésének folyamata. /mti/

-. -

- 10 -

7.40/um

830
70

bb.13. javaslatok a takarmánypazarlók felelősségre vonására

tób/um is di

1979. július 26.

a csongrád megyei gazdaságok többsége jól gazdálkodik a takarmánnyal. ezt állapította meg a megyei állattenyésztési felügyelőség vizsgálata, amely különösen a sertéshizlálás és a pécsenyecsirke nevelésének eredményeit ítélte kedvezőnek. ezeken a területeken ugyanis az országos normáknál kevesebb abrakot használtak fel. a szarvasmarha hizlálásnál tartják az előirt szabványokat, csak a tejtermelésnél lépik túl. mégsem kielégítő a jelenlegi helyzet, mert nagyok a különbségek, eltérések. egy kiló marhahus előállításához például 5,5 kiló abraktakarmány felhasználását irányozza elő az országos szabvány, ugyanakkor a makói lenin, a szegedi tiszatáj, a hódmezővásárhelyi május 1. és még több más tsz-ben 8 kiló vagy annál is magasabb az átlag.

az ellenőrzések során az is kiderült, hogy több gazdaságban nem megbízható a nyilvántartás, egyes helyeken pedig gondatlan takarmánykezelést, pazarlást tapasztaltak. a hiányosságok megszüntetésére az állattenyésztési felügyelőség 9 közös gazdaság felelősségrevonását kezdeményezte. az illetékes tanácsok most első alkalommal szigorú figyelmeztetésben részesítették az érintett tsz-ek vezetőit. néhány gazdaságban pedig fegyelmi eljárás indult a főállattenyésztők ellen. amennyiben az észlelt hiányosságok megismétlődnek, a következő alkalommal a felügyelőség súlyosabb szankciók alkalmazását javasolja a megyei tanács mezőgazdasági osztályának. /mti/

-. -

bb.14. augusztus 3-án országos dinnyetermesztési verseny

kg/mi um pp di

1979. július 26.

országos dinnyetermesztési versenyt rendez augusztus 3-án a kertészeti egyetem. a gazdaságok és az egyéni termelők nagyszabásunak ígérkező seregszemlájén szakmai zsüri dönti el, hogy a versengésre benevezett gyümölcsök közül melyek a legkiválóbbak.

/folyt .köv./

- 11 -

8.00/um

835
70

bb. 14. /augusztus 3-án...folyt./um

a dinnyetermesztésnek hazánkban régi hagyományai vannak. már a xvii.-xviii. században kelendő volt ez a duslevü óriás-gyümölcs. az elmúlt században a dinnyetermesztők szinte versengtek a jobbnál jobb fajták kinemesítésében, s rendszeresen szerveztek dinnyeverse nyeket. ekkor jelentek meg a ma is legismertebb marsovszki és csányi „görgőjék”, - ekkor ugyanis még ez volt a neve a dinnyének. jókai már is gyakran részt vett ezeken a versenyeken. az elmúlt évtizedekben azonban alaposan megfogyatkozott a dinnye, görögdinnyéből alig éri el a 3-4 kilót, sárgadinnyéből pedig mindössze 60 deka az egy főre jutó évi fogyasztás.

a dinnye rangjának visszaállítására nagyszabású kutató-fejlesztő munka kezdődött a kertészeti egyetemen. az élet túlhaladta a már ismert fajtákat, ezek helyett új, nagyobb hozamokat biztosító fajtákat nemesítettek ki. ezekhez megfelelő, a nagyüzemi körülményekhez igazodó technológiákat fejlesztettek, ugyanakkor a fólia elterjedésével előrehozták a dinnyeszezon. így augusztus-szeptember helyett már július elején megjelenik a piacon a szabadon termesztett dinnye.

a most meghirdetett versenyen bemutatkoznak majd a jó hozamokat adó, ízletes, új fajták. egyúttal megismerhetik egymás eredményeit a termesztők, s lehetővé válik, hogy jövőre az ideinél is több görög- és sárgadinnye jusson a piacokra. /mti/

.-.

bb. 15. megkezdték a kender aratás előtti lombtalanítását

tób/um is di

1979. július 26.

ismét az ország legnagyobb kendertermőhelyévé lépett elő csongrád megye, ahol az utóbbi négy évben háromszorosára növekedett az ültetvények területe. ez azért örvendetes, mert a dél-alföldön található a legtöbb feldolgozó üzem. a megyében már megkezdődött a betakarítás előtti repülőgépes lombtalanítás, és a szokottnál valamivel korábban, augusztus elején indulhatnak az aratógépek.

/folyt.köv./

- 12 -

8.05/um

8/10

bb. 15. /megkezdték ...folyt./um

a kender jól bírta az aszályt, kétszáz-kétszáznegyven centi magasra nőtt és vékony, kiváló minőségű a kóró. a betakarításhoz elegendő számu, műszakilag jól felkészített speciális szovjet kender-kombájn áll rendelkezésre. a rendszerközpont szegedi műhelyében ötven kenderkombájnra végeztek generáljavítást, és alkatrészből sincs hiány, mert a szovjetunióból nagyobb szállítmány érkezett a napokban. műszaki hiba esetén a bejelentéstől számított huszonnégy órán belül szervizkocsikon viszik a helyszínre az új alkatrészt, illetve gondoskodnak a javításról. a határszemlék tapasztalatai szerint csongrádban és a többi termőterületen a gazdák jól szervezett munkával készültek fel a termés gyors betakarítására. /mti/

.-.

bb. 16. szabadtartásos konda a bakonyban

feh/um is di

1979. július 26.

évszázados állattartási módszer kelt életre a bakonyban: a csabrendeki „egyetértés”, tsz erdőben, természetes környezetben neveli és hizlalja sertésállományának egy részét.

a szövetkezet olcsón, minimális beruházási költséggel hozta létre az erdei sertéstartó telepet. a süldők 30-35 kilós sullyal kerülnek a szabad környezetbe, ahol a természet adta táplálékon felül különféle tápanyagokat is kapnak. a sertések 5-6 hónap múlva 105-110 kilós sullyal kerülnek a telepről a feldolgozó husipari kombinátba. évente 5000 sertést hizlalnak ezzel a módszerrel. /mti/

.-.

bb. 17. harminc százalékkal több ólomkristály - új csiszoló üzem ajkán

bév/um is di

1979. július 26.

új csiszolóüzem építését határozták el az ajkai üvegyárban. a korszerű, 400 négyzetméter alapterületű műhelycsarnok építéséhez, a gépek beszerzéséhez az exportnövelő hitelkeretből kaptak segítséget. a terveket már készítik, és megrendeltek 52 új - hazai gyártmányú - csiszoló gépet.

/folyt.köv.

- 13 -

8.10/um

8/10

bb. 17. /harminc százalékkal...folyt./um

ezek a korszerű munkaeszközök gyémánttal történő csiszolásra is alkalmasak lesznek. az új üzem építését ősszel kezdik meg, s 1981-ben már minden gépet munkára fognak. ettől kezdve 30 százalékkal több ólomkristály készül. a többletet exportálják majd. a beruházás elhatározásával, megkezdésével párhuzamosan programot dolgoztak ki a szakemberek képzésére. a szokásos 30 helyett 45 csiszoló szakmunkástanulót vesznek fel az idén, a következő két évben pedig hasonló létszámú szakmunkás oktatását kezdik meg. a csiszolók kézzel végzett igényes munkája jelentősen gyarapítja a gyárban előállított termékek értékét. /mti/

-. -

bb. 18. utszélesítés, felújítás szolnok megyében

laz/um is di

1979. július 26.

tovább korszerűsítik szolnok megye útjait. három méteresről hat méteresre szélesítik a tiszai vizlépcsőhöz vezető fegyvernek-tiszafüredi út tiszabő és tiszagyenda közötti szakaszát, a csépat szelevénnyel összekötő utat, valamint jász-kisérien a szolnok-jász-kiséri ut mintegy öt kilométernyi belterületi átkelő részét. a tervek szerint új burkolatot kap a pályaszerkezet a kiskunfélegyházára vivő úton tiszajenőtől a megyehatárig és a 44-es közút csaknem 12 kilométeres szakasza kunszentmártontól békés megye határáig. ezzel egyidejűleg utkorrekciókra is sort kerítenek. jászdózsán - a tarna-meder és a vasúti hid rekonstrukcióját követően - új nyomvonal kiépítésével kiiktatnak két vasúti átjárót, öcsödön pedig két utkanyar ívét enyhítik év végére.

a szakemberek mindinkább a helyi anyagok felhasználását szorgalmazzák. az alapozáshoz például tiszafürednél található homokot alkalmaznak, amelyről megállapították, hogy épp oly jó minőségű, mint a távolabbról ideszállított. ezzel jelentős szállítási költséget takarítanak meg. a gépláncok működtetéséhez pedig létszámátcsoportosításokkal ugynevezett nagybrigádokat alakítottak ki. /mti/

-. -

- 14 -

8.20/um

8.15
70

bb. 19. szennyvittisztítót kap keszthely - már működik az első egység

tóa/um is di

1979. július 26.

gyorsított ütemben épül keszthely szennyvittisztítója. a város szennyvize sokáig tisztítatlanul került a balatonba. néhány évvel ezelőtt azután a távolabbi lópvidéken kialakított kazettarendszerbe vezették a szennyvizet, ahol a szerves anyagok lebomlása természetes úton ment végbe. az azonban nagyarányú madárpusztuláshoz vezetett.

a végleges megoldást ígérő, napi 6000 köbméter kapacitású mechanikai és biológiai tisztítómu első egysége nemrég kezdte meg működését. második, 2000 köbméteres egysége ki-próbálásra vár, harmadik egységét pedig a tervezettnél korábban, még az év végére befejezik.

a keszthelyi tisztítómu létrehozása igen jelentős lépés a balaton, különösen pedig a keszthelyi öböl vizének védelmében. /mti/

-. -

bb. 20. a nyári szünetben is - szolnok megyei szocialista brigádok az iskolákért, óvodákért

end-is/um di

1979. július 26.

a nyári szünetben is gyakori vendégek az iskolákban a szolnok megyei szocialista brigádok. a szülőkkel együtt a megye általános iskoláinak több mint felét újítják fel, teszik szebbé, otthonosabbá az őszi tanévkezdésig. a brigádok tucattjai dolgoznak szabadidejükben az óvodák csinosításán is. az udvarokon mászókat és más játékokat szerelnek fel, kresz-pályákat alakítanak ki.

az „egy üzem - egy iskola” mozgalom keretében a munkás kollektívák egy esztendő alatt 25 millió forint értékű társadalmi munkával gyarapították az oktatáshoz szükséges szemléltető eszközöket, kommunista műszakokban tatarozták, festették az iskolákat sport- és játékdudvarokat alakítottak ki az oktatási intézményekben. /mti/

-. -

- 15 -

8.35/um

9.15
70

bb.21. újabb épületszárnyal bővítik a kerepestarcsai kórházat

bam/mné um is di

1979. július 26.

bővítik pest megye legújabb egészségügyi intézményét az idén márciusban felavatott, 580 ágyas kerepestarcsai kórházat. az átadást követően nem vonultak el a pesti megyei építőipari vállalat munkásai, hanem megkezdték egy kétemeletes, 330 ágyas pavilon alapozását. a munkálatok jól haladnak, s jelenleg már a pincefödém pilléreit rakják a helyükre. a tervek szerint 1981 második félévében befejezik az építést.

az új kórházi épületszárnyban egyebek között 80 ágyas ideg- és elmeosztályt, 50 betegnek helyet adó bőrgyógyászatot alakítanak ki. itt kap majd helyet a felnőtt és a gyermekpszichiátria, és a 80 ágyas rehabilitációs részleg.

a kórház dolgozói részére felépült 210 lakás folyamatosan benépesül. megkezdődött a nyolctantermes általános iskola, valamint a 60, illetve 100 gyermeknek helyet adó óvoda-bölcsőde építése. /mti/

-.-

bb.22. a japán parlamenti küldöttség programja

t az/bzs um ie

1979. július 26.

az országgyűlés meghívására hazánkban tartózkodó japán parlamenti küldöttséget - amelyet yasui ken, a felsőház elnöke vezet - csütörtökön hivatalában fogadta szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke. tájékoztatta a vendégeket budapest városfejlesztési terveiről, eredményeiről, kitérve a lakásépítés programjára, a közlekedés és a közműhálózat bővítésének teendőire, az oktatás, az egészségügyi ellátás, a kereskedelem, a szolgáltatások kérdéseire, a környezetvédelem tennivalóira, s képet adott a főváros kulturális életéről, idegenforgalmáról.

a tájékoztatón és az ezt követő megbeszélésen jelen volt sugihara shinichi, a japán császárság budapesti nagykövete.

/folyt.köv./

- 16 -

1035/um

11.20.20

bb.23. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb.10.sz.hirünk / elkészült a győri kisfaludy / 1.bek.3-4.sorában a név helyesen:

... valamint arakszmanjan arisztotelész hosszú percei...

/mti/

-.-

bb.24. brazzaville főpolgármestere a fővárosi tanácsnál

t/az/mm/ra ie

1979. július 26.

a hazánkban tartózkodó gabriel emouengué-t, a kongói munkapárt központi bizottságának tagját, a brazzavillei városi pártbizottság elnökét, brazzaville főpolgármesterét, parlamenti képviselőt és kíséretét csütörtökön délelőtti hivatalában fogadta szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, s tájékoztatta budapest életéről, a várospolitika különböző kérdéseiről. a megbeszélésen a vendégek főként a magyar főváros tömegközlekedése iránt érdeklődtek./mti/

-.-

bb.25. kitüntetés

k/km/bzs/ra ie

1979. július 26.

sághy pálnét, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága irodájának társadalmi munkatársát a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes tevékenységének és eredményes munkásságának elismeréseként a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki.

a kitüntetést katona istván, az mssmp kb tagja, a központi bizottság irodájának vezetője adta át./mti/

-.-

11.35/ra

-17-

11.20.20

bb.26. felhasználható: 12.00 órakor!

kádár jános fogadta a svájci munkapárt főtitkárát.

t/km/bzs/ra ie

1979. július 26.

kádár jános, a magyar szocialista munkaspárt központi bizottságának első titkára csütörtökön a kb székházában fogadta armand magnint, a svájci munkapárt főtitkárát, aki az mszmp központi bizottságának meghívására szabadságának egy részét hazánkban tölti.

a szívélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen kölcsönösen tájékoztatták egymást a magyar, illetve a svájci testvérpárt helyzetéről, tevékenységéről. véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről. a tárgyaláson széleskörű egyetértés nyilvánult meg valamennyi érintett kérdésben. megerősítették azt a törekvést, hogy a magyar szocialista munkaspárt és a svájci munkapárt kapcsolatai az internacionalista szolidaritás szellemében tovább fejlődjenek.

a találkozón jelen volt berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője./mti/

--

bb.27. beérett a csabagyöngye - szüret a mátraalján

kov/st/ra ie

1979. július 26.

a mátraalján megkezdődött a szüret: csütörtökön megkezdtek a legkorábban érő szőlő, a csabagyöngye szedését. az első napon mintegy 400 kilogramm csabagyöngye érkezett a heves megyei zöldségt vállalat felvásárlótelepeire.

a csemegezőlő egy részét heves megye piacain értékesítik, de szállítanak a főváros boltjaiba is. ezen a héten várhatóan már mintegy 200 mázsa csabagyöngyét küldenek piacra a mátraaljáról./mti/

--

bb.28. balesetek

mi/ra ie

1979. július 26.

debrecenben csuth sándor, 22 éves lakatos vámospércsi lakos motorkerékpárjával két gyalogost elgázolt. az egyik gyalogos, erdős lajosné 68 éves nyugdíjas, debreceni lakos a helyszínen meghalt. a másik gyalogos és a motorkerékpár vezetője súlyos sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

/folyt.köv./
11.45/ra

-18-

12.05/ra

bb.28. / balesetek ... folyt./ra

mezőkövesden egy cementszállító nyergesvontató elütötte a kerékpáron haladó bán józsef 72 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros a nyergesvontató elé kanyarodott.

tápióbicske határában lévő szőlőjében szőke andrás 65 éves nyugdíjas, tápióbicskei lakos vízvezetés közben a kutba esett és megfulladt. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja./mti/

--

bb.29. kitüntetés

bzs um sl ie

1979. július 26.

a népköztársaság elnöki tanácsa tóth istvánnának, a szot munkavédelmi osztálya politikai főmunkatársának, több évtizedes eredményes munkája elismerésül, nyugdíjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta./mti/

--

bb.30. színművészeti főiskolások tanyaszínháza komárom megyében

ber/um st ie

1979. július 26.

a színművészeti főiskolásokból alakult tanyaszínház, amely augusztus közepéig szerepel komárom megyében csütörtökön vérteskethelyen tartotta első előadását, a megye már harmadik nyáron fogadja a főiskolásokat, akik főleg olyan kis településeken lépnek fel, ahol ritkán vagy egyáltalán nincs színházi előadás. a xv. századi ismeretlen francia szerzőtől származó pathelin mester című darabot mutatják be a művelődési házakban, főutcákon, piacokon rendezett előadásaikon./mti/

--

- 19 -

12.25/um

12.05/ra

bb. 31. elhunyt barna istván

fe um dg ie

1979. július 26.

barna istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1924-től volt tagja a pártnak, életének 73. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 30-án 3 órakor a megyeri uti temetőben lesz.

mszmp ix. kerületi bizottsága

/mti/

-. -

bb. 32. időjárásjelentés

um

1979. július 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. július 26-án, csütörtökön 12 órakor:

kissé tovább melegszik az idő

kontinensünk északi része fölött egymást követően különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu léghullámok áramlanak. hatásukra a brit szigeteken, észak- és északkelet-európában változékony az idő, szárazabb és esősebb időszakok gyorsan váltják egymást. délnyugat-, nyugat- és közép-európa fölött azonban lelassultak a légmozgások és az időjárást döntően a helyi tényezők alakítják. a kárpát-medence is ehhez az időjárási zónához tartozik. a következő időszakban hazánkat nyugat, délnyugat felől kissé melegebb levegő éri el, a levegő nagy nedvességtartalma miatt még nem várható zavartalan napsütés, de a nappali felmelegedés kissé tovább erősödik.

hazánkban szerdán az ország nagy részén kevés volt a felhő és 10, 15 órán át sütött a nap. az ország északkeleti, keleti részén növekedett meg időnként a felhőzet, emiatt ott 5, 9 óras napsütést észleltek. - a legmagasabb nappali hőmérséklet 21, 26 fok között alakult. az esti - éjszakai órákban főként az északi és a keleti országrészben szörvénnyesen zápor, néhány helyen zivatar alakult ki. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában csapadéknyom és 6 mm között volt, de pátyodról 10, mátészalkáról 17 mm-t jelentettek.

/folyt.köv./

- 20 -

12.30/um

13.10
RD

bb. 32. /időjárás...folyt./um

ma hajnalra 10, 15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős idő volt, a reggeli órákban helyenként még zápor előfordult. a hőmérséklet 11 órára 18, 25 fokig emelkedett.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 19,1 fok volt, 2,6 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mb /763 mm/, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21 fok volt.

várható időjárás péntek estig:

változóan felhős idő lesz, elszórtan záporral, néhány helyen zivatarral. a mérsékelt változó irányú szél időnként megélénkül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12, 17, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 24, 28 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 340 cm, víz hő: 18.8 fok.

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

változóan felhős idő, futó zápor valószínű. a hőmérséklet emelkedik. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 12, 17 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet 24, 29 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható. /mti/

-. -

bb. 33. csökkent az üzemek munkaerőigénye és a munkaerő-vándorlás szombathelyen - ülést tartott a városi tanács vb

lér/um st ie

1979. július 26.

a kötelező munkaerőközvetítést két és fél évvel ezelőtt vezették be vas megyében, s a megyei tanács végrehajtó bizottsága a munkaerő gazdálkodás hatékonyságának növelése érdekében meghatározta azt is, hogy mely vállalatok, üzemek növelhetik elsősorban a létszámot.

/folyt.köv./

- 21 -

13.40/um

14.00
RD

bb. 33. /csökkent az üzemek..1.folyt./um

a rendelkezés szombathelyen is kedvező hatást váltott ki - állapították meg csütörtökön a városi tanács vb ülésén. tavaly az előző évhez viszonyítva mintegy husz százalékkal csökkent az üzemek munkaerő igénybejelentése. ez év első felében a tavalyi év hasonló időszakához képest harmadával csökkent a kiemelt vállalatok munkaerőigénye is. ez a fontos termelő egységek racionálisabb munkaerő felhasználását jelzi. a sabaria cipőgyár például 1979. március 15-től létszámzárlatot rendelt el. a magyar vagon-és gépgyár szombathelyi gyára a korábbinál jóval nagyobb idei feladatait változatlan létszámmal oldja meg. az állami és tanácsi építőipari vállalatok belső átcsoportosításokkal könnyítenek munkaerő gondjaikon. a megyeszékhelyen 1978-ban a bejelentett munkaerőigények 81,5 százalékat, 1979 első felében pedig 84,3 százalékat tudták kielégíteni. az igényeknek csaknem a kétharmada betanított és segéd munkásokra vonatkozott.

csökkent a munkaerő vándorlás is. a fizikai dolgozók 7,5 százaléka változtatott munkahelyet 1978-ban, míg az előző évben 10,2 százalék. a „kilépett”, munkakönyvi bejegyzésűek, illetve az egy éven belül többször munkahelyet változtatók száma 50 százalékkal lett kevesebb.

megállapították az ülésen, hogy a városban ma már sehol nem alkalmaznak dolgozót közvetítés nélkül, s egyre realisab- bakká válnak a munkaerő igények. az üzemek elsősorban a meg- lévő munkaerő megtartására, hatékonyabb foglalkoztatására törekszenek. hangsúlyozták, hogy továbbra is a gazdaságosan, nagy hatékonysággal termelő üzemek munkaerő igényeit kell teljesíteni, és arra is felhívták a figyelmet, hogy na- gyobb gondot kell fordítani a csökkent munkaképességűek - egészségi állapotuknak megfelelő - foglalkoztatására, mivel az a tapasztalat, hogy a vállalatoknál ezzel keveset foglal- koznak. /mti/

-. -

- 22 -

13.45/um

14.5
pa

bb. 34. elhunyt dr. devics józsef egyetemi tanár

k gy/pá um dg ie

1979. július 26.

súlyos betegség után csütörtökön elhunyt dr. devics józsef egyetemi tanár, a budapesti műszaki egyetem politikai gazdaságtan i. tanszékének vezetője. huszonkét esztendőn át irányította a tanszék munkáját, ahol olyan országos jelen- tőségű kezdeményezések születtek, mint a speciális kollégiumi oktatás bevezetése, vagy a korszerű oktatástechnikai esz- közök széles körű felhasználása.

dr. devics józsef temetéséről később történik intézkedés.

oktatási minisztérium

budapesti műszaki egyetem
tanácsa és pártbizottsága

/mti/

-. -

bb 35. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke
14.00 óráig

um ie

1979. július 26.

1. ujjászületnek a budapesti vásárcsarnokok /1.jav./
2. megszépülő budapesti játszóterek
3. gulliver újra a tévében
4. tankönyvcsuics a vakációban /2.jav./
5. új eljárás élelmiszervizsgálatra
6. korszerűsítették a hajduszoboszlói kempinget
7. keserű méz
8. virágzik a rovarevő harmafű /3.jav./
9. korszerű autószerkezeti pakson /4.jav./
10. a győri kisfaludy színház műsorterve /5.jav./
11. a divsz főtitkárának nyilatkozata
12. a talajjavítók eredményei
13. javaslatok a takarmánypazarlók felelősségre vonására
14. országos dinnyetermesztési versenyt rendeznek
15. a kender aratás előtti lombtalánítása
16. szabadtartásos konda a bakonyban
17. új ólomkristály csiszoló üzem ajkán
18. utszélesítés, felújítás szolnok megyében
19. szennyvíztisztítót kap keszthely
20. szolnoki szocialista brigádok az iskolákért, óvodákért

/folyt.köv./

- 23 -

14.00/um

14.30
pa

bb.35. /a belföldi ...folyt./um

21. bővül a kerepestarcasai kórház
22. a japán parlamenti küldöttség programja
23. szerk. figy.: javítás a 10-es hírre
24. brazzaville főpolgármestere a fővárosi tanácsnál
25. kitüntetés
26. kádár jános fogadta a svájci munkapárt főtitkárát
27. szüret a mátraalján
28. balesetek
29. kitüntetés
30. színművészeti főiskolások tanyaszínháza komáromban/6.jav./
31. elhunyt barna istván
32. időjárásjelentés
33. a szombathelyi tanács vb ülése
34. elhunyt dr. devics józsef egyetemi tanár
35. hirjegyzék

/mti/

-. -

bb.22. /a japán parlamenti1.folyt./az/pá um dg ie

a japán parlamenti küldöttség délelőtt a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét. a koszoruzásnál jelen volt péter jános, az országgyűlés alelnöke és stadinger istván, a fővárosi tanács elnökhelyettese.

ezt követően a parlamentben megkezdődtek a hivatalos tárgyalások. a magyar tárgyaló-csoportot apró Antal, az országgyűlés elnöke, a japán küldöttséget yasui ken, a felsőház elnöke vezette. a tárgyaláson kölcsönösen tájékoztatták egymást a két ország törvényhozó testületének munkájáról, időszéri feladatairól, hazájuk társadalmi, gazdasági életéről. a küldöttségek eszmecserét folytatták az időszéri nemzetközi kérdésekről, véleményt cseréltek a kétoldalú kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről.

/folyt.köv./

- 24 -

14.25/um

1505
pa

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemény

bb.39. ülést tartott a minisztertanács

zsu di

1979.julius 26.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke tájékoztatta a kormányt ilie verdettel, a román szocialista köztársaság miniszterelnökével folytatott tárgyalásairól. a kormány jóváhagyólag tudomásul vette a tájékoztatót.

marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese beszámolt a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormánybizottság üléséről. a kormány a beszámolót jóváhagyólag tudomásul vette és határozatot hozott az ülésről elfogadott megállapodások végrehajtására.

a kormány elfogadta a pénzügyminiszter és a minisztertanács tanácsai hivatala elnökének beszámoló jelentését az államigazgatási munka egyszerűsítése érdekében végzett tevékenységről és meghatározta a további feladatokat.

az országos anyag- és árhivatal elnöke jelentést tett a hulladékanyagok és a másodlagos nyersanyagok begyűjtéséről és felhasználásáról. a minisztertanács a jelentést tudomásul vette. egyben kötelezte az illetékeseket, hogy tegyenek további intézkedéseket a jelentős kiegészítő nyersanyagforrás gazdaságos hasznosításának fokozására.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta./mti/

-. -

15.10/zsu

Li 15.25

-4-

bb. 22. /a japán parlamenti...2.folyt./um

a szívélyes légköri megbeszélést követően az országgyűlés elnöke ebédet adott a japán parlamenti küldöttség tiszteletére a parlament gobelin termében.

innen felhasználható 16.00 órától!!

ugyancsak csütörtökön trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke a parlament nándorfehérvári termében fogadta a japán küldöttséget.

a tárgyaláson és a délutáni programokon részt vett péter jános, az országgyűlés alelnöke, jelen volt sugihara shinichi. /mti/

-. -

bb. 36. néptáncsoportok vezetőinek országos szakmai tábora nyíregyházán

kal-st/mné um ie

1979. július 26.

országos néptáncos szakmai táborozás kezdődött csütörtökön nyíregyházán. a tíz napig tartó program során a több mint 60 résztvevő - valamennyien táncgyűttesek vezetői - a felső-tiszavidék táncaival ismerkednek. a táborozók gyűjtőutakat tesznek, a vidék falvaiban felkeresik a régi táncokat ismerő idős embereket, s előadásokat hallgatnak meg szabócszatmár megye néprajzáról, népművészetéről, történelmi és irodalmi hagyományairól is. /mti/

-. -

bb. 37. kitüntetés

s um dg ie

1979. július 26.

vészi bélánét, a budapesti pártbizottság munkatársát a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes eredményes munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést csütörtökön méhes lajos, a budapesti pártbizottság első titkára adta át. /mti/

-. -
- 25 -

14.30/um

15.10
pa

bb.38. naponta tizenkétezer köbméter viz salgótarjának

trné/st zsu di

1979.julius 26.

az észak-nógrádi regionális vízmű mihálygergei
vitzisztító telepén csütörtökön nagynyomású gépházat helyeztek
üzembe. a vízmű 560 millió forintos beruházásának keretében
épült gépház üzembe helyezése lehetővé teszi, hogy a komra-völgyi
4,5 millió köbméteres víztározóból naponta 12 ezer köbméter ivó-
vízzel lássák el a salgótarjáni lakásokat és a város ipari üzemait.
/mti/

--

15.05/zsu

Li 15-30

- 26 -

bb.40. a hulladék is értékes nyersanyag - intézkedések a begyűjtés,
a feldolgozás és a hasznosítás bővítésére

i sl/bzs zsu di

1979.julius 26.

a vas, a szinesfém, a papír és egyéb anyagok hulladékából
hazánkban évente 150 millió dollár értékű új nyersanyagot nyernek,
ez azonban még mindig viszonylag kis része a kínálkozó lehetősé-
geknek. bár az utóbbi években történt előrelépés az üzemekben
és a háztartásokban keletkező főbb hasznosítható hulladékoknak,
melléktermékeknek még mindig csak 52 százalékát gyűjtik össze,
a többi nem hasznot hoz, hanem a hulladékszállítók munkáját nehe-
zíti, a környezetet szennyezi. a rendkívül magas, s egyre növe-
kvő világpiaci anyag- és energiaárak most különösen a figyelem
középpontjába állították a hulladék hasznosítását, ezért fog-
lalkozott a kérdéssel ismételten a minisztertanács.

a kormány már 1975-ben felhívta az illetékeseket, hogy
tegyenek intézkedéseket a hulladékanyag begyűjtésére, a
feldolgozó kapacitások bővítéséről, az így keletkező értékek
hasznosításáról. azóta néhány intézkedés történt. szabályozták a
begyűjtés, a forgalmazás rendjét. a nagyvállalatoktól a kohászati
alapanyagellátó közös vállalat, a metalloglobus és a magyar alu-
miniumipari tröszt, a kis- és középüzemekről a mezőgazdasági üze-
mekről, valamint a lakosságtól a méh vállalatok gyűjtik össze a
hulladékot. a tapasztalatok szerint ez az új begyűjtési rend
bevált. a tíz méh vállalatot folyamatosan 6 - a korábbinál műszaki-
lag és gazdaságilag erősebb - vállalattá vonják össze. - a korábbi
tízből már csak hét vállalat működik, s hamarosan az összevonás
utolsó szakasza is lezárul. a hatékonyság növekedésén túlmenően
ennek az összevonásnak is van hasznos mellékterméke, : az igaz-
gatásban résztvevő létszám csaknem 100-zal csökken. az évente
összegyűjtött vashulladék 1975 óta 1 051 000-ról 1 181 000, a
szinesfémhulladék 58 ezerről 68 ezer, a papír hulladék 133 ezerről
161 ezer tonnára emelkedett. de a jelenlegi 52 százalékos begyűj-
tési arány is kifejezi hogy sok még a tennivaló, a kihasználatlan
lehetőségeket különösen jól érzékelteti a begyűjtés szélsőséges
megoszlása. amíg a vas- és acélhulladéknak 95, a szinesfémhulla-
déknak 86 százalékát gyűjtik összesen ez az arány a textilhulladék-
nál 62 százalék, a fadaraboknál csak 27 százalék, a papirnak
26, a műanyagok 12, a gumihulladéknak pedig csupán 8 százalékát
hasznosítják. gondoskodjanak a begyűjtési szervezet rendszeré-
nek fejlesztéséről,

/folyt.köv. Tjő

Li 16-00

-27-

bb.40./a hulladék is értékes nyersanyag ... folyt./

a begyűjtés, feldolgozás és hasznosítás nagyobb mérvű növelése azonban hosszabb folyamat, mert átvevőhelyek létesítése, a begyűjtés és feldolgozás gépesítése nagy anyagi erőforrásokat igényel. az omfb megbízásából az országos anyag- és árhivatal műszaki-gazdasági koncepciót dolgozott ki, amely előrevetíti, hogy 1981. és 1985. között a termelés közben keletkező hulladék évente 4, a lakosságtól begyűjthető hulladék pedig évente 6-7 százalékkal növekszik, s öt év alatt várhatóan csaknem 26 millió tonna hulladék keletkezik, a koncepció szerint a 26 millióból legalább 14 millió tonna hasznosítható, a begyűjtés aránya a jelenlegi 52-ről 60 százalékra növelhető, a hasznosítás értéke pedig 1985-ben 62 százalékkal lehet magasabb, mint jelenleg. természetesen az ország anyagi lehetőségei szabják meg a fejlesztés mértékét és ütemét, hiszen egész sor műszaki feladatot kell megoldani. gondolni kell például arra, hogy a korszerű oxigénes konverterekben csak festék- és olajmentes hulladék dolgozható fel, ami egyben magában is költséges előkészítő megoldásokat tesz szükségessé. modern darabológépeket is üzembe kell helyezni, mert évente még mindig több mint 200 ezer tonna vashulladékot darabolnak kézi lángvágással. az alumíniumhulladék feldolgozása is nehézkes, mert el kell választani az idegen anyagoktól. léteznek azonban olyan berendezések, amelyek ezt a munkát szinte automatikusan elvégzik, de sokba kerülnek. gépesíteni lehetne a kábelhulladékok tisztítását is, ezeket ugyanis még ma is égetéssel szabadítják meg a szigetelőanyagoktól, ami nemcsak a környezetet szennyezi hanem a fém minőségét is rontja. az ezüsttartalmú hulladékok feldolgozása is korszerűsítésre szorul. a jelenlegi megoldások még nem eléggé alkalmasak arra, hogy az elhasznált fixírvizből, a röntgen- és egyéb filmekből, szelénlemezekből kivonják az ezüstöt. a budapesti méh vállalat eredményes kísérletei alapján azonban olyan berendezés készíthető, amely ezt a munkát lényegesen egyszerűsíti és 99,9 százalékos finomságu ezüst előállítását teszi lehetővé.

sok egyéb feladat is megoldásra vár. ezért a minisztertanács felkérte az országos tervhivatal, valamint az országos anyag- és árhivatal elnökét, hogy a hatodik ötéves terv kidolgozása során vizsgálja meg a melléktermékek és a hulladékok begyűjtésének és hasznosításának fejlesztési lehetőségeit.

/folyt.köv./

16.15/zsu

-28-

Li 16.25

bb.40./a hulladék is értékes nyersanyag ... 2.folyt./zsu

a fejlesztést szükség esetén központi forrás bevonásával is segítse elő. az építésügyi és városfejlesztési minisztert arra kérte fel, hogy más érintett főhatóságok bevonásával vizsgálja meg az új lakótelepeken a méh-átvevőhelyek létesítésének műszaki és pénzügyi feltételeit és a megoldásra a vi. ötéves terv kidolgozása keretében tegyen javaslatot. az országos anyag- és árhivatal az új ötéves tervidőszakra a hulladék begyűjtésének érdekeltségi rendszerét is kidolgozza./mti/

.-.

bb.41. ivan arhipov látogatása fejer és tolna megyében

ha/fen/ká zsu di

1979.julius 26.

ivan arhipov, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese és kísérete marjai jószef miniszterelnökhelyettes társaságában csütörtökön látogatást tett a dunai vasműben és a paksi atomerőmű építkezésén. a dunai vasműben a küldöttséget csépányi sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes, a megyei és városi vezetők, valamint szabó ferenc, a dunai vasmű vezérigazgatója fogadták.

Vasziljevics

ezt követően a vendégek megtekintették a paksi atomerőmű építkezését. az építkezés menetéről szili géza nehézipari miniszterhelyettes és szabó benjámin, a paksi beruházás kormánybiztosa adott tájékoztatást.

mind dunaujvárosban, mind pakson helyszíni megbeszélést folytattak a látogatás magyar és szovjet résztvevői a magyar-szovjet együttműködésről, a szovjet műszaki segítséggel épülő beruházások helyzetéről, a további közös feladatokról./mti/

.-.

16.25/zsu

-29-

Li 16.35

bb.42. kevesebb téves hívás, gyorsabb kapcsolás - kábelek helyett mikro telefonösszeköttetés

t/sz mm/sc zsu di

1979. július 26.

kábelek helyett mikrohullámu láncsal kötik össze budapestben a telefonközpontokat. ezáltal gyorsul majd a kapcsolás, kevesebb lesz a központ ,,tévedése,, s a beázások is csökkennek. az elektroimpex külkereskedelmi vállalat - a posta megbízásából - csütörtökön szerződést kötött a francia thompson-cse és a sat cégekkel a pcm-rendszerű átkérő hálózat mikrohullámu összeköttetésének kiépítésére. a mikrohullámu láncot a tervek szerint 1980 augusztus végén helyezik üzembe. *Pmagyar*

jelenleg a telefonközpontokat kábelek kötik össze egymással és az előfizetőkkel. egy-egy nagyobb esőzés az átkérő hálózatban gyakori kábelbeázást okoz. csúcsforgalmi időszakban az átkérő kábelek gyakran bedugulnak az egyidejű tömeges hívások miatt. a most aláírt szerződés lehetővé teszi, hogy a főváros valamennyi telefonközpontját mikrohullámu rendszerekkel kössék össze, ami minőségileg is javítja a telefonszolgáltatást

a szerződés egyúttal licenc és know-how vásárlási jogot is biztosít a különböző telefonközpontok gyártóinak. /mti/

-. -

bb.43. somogyban is befejeződött a kenyérgabona aratása - 12 ezer hektár másodvetés

káp/ká zsu di

1979. július 26.

csütörtökön somogy megyében is befejeződött a kenyérgabona aratása. a kombájnosokat dicséri, hogy a június végén megkezdett betakarítás ideje alatt 12 esős nap hátráltatta a munkát, ítélte kényszerpihenőre az aratókat. a felszabadult erőket tarlóhántásra, s a másodvetésekre összpontosítják, s ez a munka is jól halad a megyében: a tervezett 17 ezer 300 hektárnyi másodvetésből eddig 12 ezer hektáron került földbe a takarmány és a zöldségfélék magja. a kukoricának rendkívül kedvező időjárásban a silónak vetett kukoricát sokhelyütt meghagyják magnak, s pótlására mintegy nyolcezer hektár másodvetésű silókukoricát vetnek. /mti/

16.36/zsu

-30-

16.45

bb.44. jelzőlámpás csomópontok a xvi. kerületben

t/don dg zsu di

1979. július 26.

jelzőlámpák sorát szerelik föl jövőre a főváros nagyki-terjedésű xvi. kerületében a gyalogosok és az autósok biztonságának növelésére - hangzott el a helyi tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén. így például korszerű, nyomógombos berendezést kap a tervek szerint a veres péter ut három hív-keresztződése, az albán utcai, a pirosrózsa utcai és a jókai utcai.

jelzőlámpás-irányítás lesz a bökényföldi ut és a veres péter ut keresztződésében, valamint a szabadföld ut és a vidámvásár ut torkolatában ahol rendkívül nagy a forgalom. a kerületben az autókkal szemben elsőbbséget élveznek majd a hív-szerelvények: a vonatok a megállóhelyekhez közöledve jelzik érkezésüket, s a kombinált vasuti-közuti berendezés a tömegközlekedés járműveinek megfelelő időben enged majd zöld utat.

Ica
a vb-ülésen bejelentették: biztonságosabb és gyorsabb lesz a közlekedés a csömöri uton, amelynek szélesítésével hamarosan elkészülnek az építők. új aszfaltszőnyeggel borítják a baross gábor utat, a rákosi utat, a nagytarcsai utat és az osztoros utat is. /mti/

-. -

bb.45. szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.22.sz. hírünk /a japán parlamenti .../
2. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

sugihara shinichi japán budapesti nagykövete/ a császárság kimarad!/
Ica

/mti/

-. -

bb.46. elhunyt piller károly

fe/dg zsu di

1979. július 26.

piller károly, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki a vasas szakszervezetnek 1911 óta volt a tagja, 86 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsuziatása augusztus 1-én 15 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójában.

az mszmp v. kerületi bizottsága

a vas-, fém- és energiaipari dolgozók szakszervezete

/mti/

Pvillamos

17.15/zsu

-31-

bb.47. befejeződtek a magyar-lengyel barátsági napok borsodban
kör/st/mné zsu 1979.julius 26.

csütörtökön véget értek a Lengyelország felszabadulásának 35. évfordulója alkalmából rendezett borsod megyei magyar-lengyel barátsági napok eseményei. sátoraljaujhelyen barátsági gyűlést tartottak, amelyen részt vett és felszólalt Edward Debicki, a budapesti lengyel kulturális tájékoztató központ igazgatója is. a városi tanács székházában lengyel grafikai kiállítást nyitottak meg./mti/

-. -

bb.48. szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.34.sz.hirünk /elhunyt dr. Devics József .../
- bek. 3. sorában a szöveg helyesen:

... tanszékének vezetője. ötven éves volt. huszonkét esztendőn át...
/mti/

-. -

bb.49. az államigazgatási munka egyszerűsítéséről

i az/bzs zsu di

1979.julius 26.

az elmúlt két esztendőben az államigazgatási szervezetek előbbre léptek munkájuk egyszerűsítésében és korszerűsítésében. számos eredményes intézkedést hajtottak végre az irányítás, igazgatás terén, többségük tervszerűen és folyamatosan látja el ezt a feladatot. módszeresen és külön program szerint dolgoznak a tervezési, pénzügyi és statisztikai adatszolgáltatás egyszerűsítésén. egyszerűsítették a beruházások közegészségügyi hatósági eljárásait is. lehetőségeiket azonban nem használják ki, a korszerűsítést szolgáló munka helyenként szétaprózódik. ezért elsősorban azokon a területeken, ahol lemaradás tapasztalható, és ahol a munka megjavításához alapvető érdekek fűződnek, gyorsítani kell a fejlődést-

/folyt.köv./

18.25/zsu

-32-

Li 18.25

bb.49./az államigazgatási munka ... folyt./zsu

fontos feladat a tanácsok irányítása alá tartozó intézményi hálózat irányításának, szervezeti rendszerének és gazdálkodási formáinak korszerűsítése. az egészségügy területén lényegében már befejezték a szervezeti összevonásokat; a kórházi-rendelőintézeti szervezet működésében a betegellátás és a gazdálkodás javulása is tapasztalható. más területeken - az oktatási, a közművelődési, a sportintézményeknél - a feladatok gyorsabb ütemű megoldására van szükség. a kutatószervező, módszertani, számítástechnikai, továbbképző és egyéb intézetek szervezetének illetve feladatainak további felülvizsgálatánál működésük hatékonyságának növelésére kell törekedni. ennek szükségességét az ellenőrzési tapasztalatok is erősítik.

az államigazgatási munka korszerűsítésének kiemelt tennivalója - elsősorban a szervezőintézetek feladataként - a vállalati igazgatási munka javítása; az államigazgatásban dolgozók továbbképzésének tartalmi fejlesztése. a tanácsok igazgatási munkájában elért fejlődés kibontakoztatása pedig megkívánja a helyenként már alkalmazott hatékony megoldások az ügyfélszolgálat fejlesztésében elért eredmények széleskörű elterjesztését.

előtérbe is
az államigazgatási munka korszerűsítése gyorsabb haladást igényel az információs rendszerek egységesítésében, az adatgyűjtéseket elrendelő szervezetek kapcsolatainak javításában, az adatbázisok szükséges fejlesztésével, módszertani összehangolásával meg kell teremteni az adatok cseréjének, kölcsönös hasznosításának feltételeit.

ezzel párhuzamosan a korábbiaknál nagyobb tervszerűséggel kell munkálkodni az államigazgatási munka javításán, meghozni a lehetőségeit a napi munka során folyamatosan tárják fel és hasznosítsák az irányítás valamennyi szintjén. a korszerűbb munkamódszerek alkalmazásával, a szervezettség javításával, az érdemibb és gyorsabb ügyintézésel, amelyek nyilvánvalóan kedvező társadalmi hatása a közpénzek ésszerűbb felhasználásához is hozzá kell járulni - állapították meg a többi között a tapasztalatok összegzésekor és a tennivalók meghatározásakor./mti/

-. -

18.40/zsu

-33-

Li 18.45

bb.50. nemzetiségi könyvkiállítás és hanglezembemutató rétságon

cs/st zsu la

1979. július 26.

a nógrád megyei nemzetiségi napok keretében csütörtökön könyvkiállítás és hanglezembemutató nyílt a rétsági asztalos jános művelődési központban. az érdeklődők mintegy 350 szlovák és német nyelvű kötetet, klasszikusok és ma élő írók műveit, ifjúsági, szépirodalmi és szakkönyveket tekinthetnek meg. a kiállított hanglezemeket a zenekedvelők a helyszínen meg is hallgathatják. az augusztus 10-ig nyitva tartó kiállítás ideje alatt esténként diavetítést rendeznek a nógrádi nemzetiségek életét, szokásait megörökítő képekből. /mti/

-. -

bb.51. időjárásjelentés

fe/zsu la

1979. július 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. július 26-án csütörtökön este:

helyi záporok, zivatarok.

várható időjárás péntek estig:

változóan felhős lesz az ég, szórványosan várható újabb helyi zápor, zivatar. a szél a zivatar idején átmenetileg megerősödik. a hőmérséklet kora délután 24-29 fok között lesz. /mti/

-. -

bb.52. a „tengerre néző szoba”, diszembemutatója

t jok/mm dg zsu la

1979. július 26.

a népi Lengyelország fennállásának 35. évfordulója alkalmából csütörtökön este budapesti a csokonai filmszínházban diszembemutató mutatták be a „tengerre néző szoba”, című színes, szinkronizált lengyel filmet. a pszichológiai témát feldolgozó film vetítésén jelen volt janusz zaorski a film rendezője, és főszereplője marek bargielowski.

a kulturális minisztérium filmfőigazgatósága és a főmó közös rendezvényén résztvett szabó b. istván filmfőigazgató, valamint társadalmi és kulturális életünk számos ismert személyisége. megjelent tadeusz pietrzak, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

-. -

20.25/zsu/

-34-

Li 20.35

bb. 54. munkásgyűlés tatabányán - havasi ferenc beszéde

t sl-ma-ber/gg il ie

1979. július 26.

munkásgyűlést tartottak csütörtökön tatabányán a tatabányai szénbányák vállalat központi műhelyében. a mintegy 400 résztvevő a város valamennyi bányáját és üzemét képviselte. az elnökségben helyet foglalt havasi ferenc, az mszmp központi bizottságának titkára, kovács katalin, a beloiannisz híradástechnikai gyár tatabányai üzemének szocialista brigádvezetője, mokri pál, a komárom megyei pártbizottság első titkára, mucsijózsef állami-dijas vájár, papp istván, a szénbányák központi műhelye pártvezetőségének titkára, rozmann lászlóné, a komárom megyei állami építőipari vállalat állami-dijas kőműves brigádjának tagja és szunyugh lászló, a városi pártbizottság első titkára.

szunyogh lászló megnyitójában szólt arról, hogy a gazdag munkásmozgalmi hagyományokkal rendelkező bányászváros lakói tudják: a párt mindig megkülönböztetett figyelmet fordít arra, hogy a nagy horderejű kérdésekről szót váltson a dolgozókkal, párttagokkal és pártonkívüliekkel. ezért került sor a munkásgyűlésre is.

havasi ferenc a munkásgyűlésen mondott beszédében részletesen foglalkozott az 1979. évi népgazdasági terv végrehajtásával. kiemelte, hogy a gazdasági életben néhány kedvező tendencia kezd kibontakozni, ezek mértéke és üteme azonban még nem elegendő sem a tervhez, sem a jelenlegi gazdasági helyzet követelményeire képest. különösen sokat kell tenni a külkereskedelmi áruforgalmi egyenleg és a fizetési mérleg javításáért, amely nem a tervnek megfelelően alakult, bár itt is reményteljes tendencia tapasztalható. igen fontos, hogy a közigazdasági ösztönzés egész eszköztárát a gazdasági egyensúly javításának szolgálatába állítsuk. a legjelentősebb intézkedések között említette az 1980-ban bevezetésre kerülő új termelői árrendszert, amely szoros kapcsolatot teremt a termelői és a fogyasztói árak között. ehhez az egészséges változáshoz kapcsolódnak a július 23-án végrehajtott fogyasztói áremelések is. ennek okait, céljait ismertette a központi bizottság titkára utalt arra, hogy nemcsak az áremelés strukturáját és mértékét, hanem a bérek és társadalmi juttatások kiegészítésére szolgáló összegek megállapítását is mélyreható elemző munka előzte meg. ezek az összegek - amelyek a lakosság legkülönbözőbb rétegei érdekeinek egyeztetése alapján alakultak ki - az áremelés jelentős részét pótolják, a teljes kompenzálást azonban csak a hatékony munka és a takarékoság biztosíthatja. /folyt.köv./

- 35 -

20.45/il

Li 20.50

bb. 54./ munkásgyűlés1. folyt./il

a gazdálkodás egész menetében többet kell gondolkodni és cselekedni. a hibák ellen valamennyi szinten az eddiginél gyorsabban és határozottabban kell fellépni, s fontos tényező az állhatatos nevelőmunka is, amely ráébreszti az embereket arra, hogy az elért életszínvonal megtartásáért a természetben, az alkotómunkában minden nap meg kell harcolni.

a továbbiakban hangsúlyozta: amint a párt politikája, egész vonalvezetése megfelel a xi. kongresszus határozatának, ugyanúgy megfelelnek ennek azok az újabb intézkedések is, amelyeknek céljuk a hatékonyság javítása, a termelő-szféra megerősítése, mert ez az eszköze a kitűzött gazdasági célok elérésének.

a politika jegyében kell változtatni a gazdasági élet megszokott, de nem hatékony, nem korszerű, visszahúzódó, akadályozó tényezőin, egyebek között a korszerűtlen árrendszeren, termékstruktúrán. egész irányítási rendszerünket a mai igényekhez kell formálni, fejleszteni, még hozzá az irányítási rendszernek valamennyi elemét, beleértve a tervezést, a szabályozást és az intézményi rendszert is. erősíteni kell azt a légkört, amelyben alapvető követelmény, hogy a munkának és a munkahelynek mindenütt minden ember előtt becsülete legyen, hogy a jól dolgozó kollektívák érvényesülhessenek, és kerüljenek hátrányos helyzetbe a kevésbé jók, azok, akik munkájukat csak immel-ámmal végzik.

a továbbiakban havasi ferenc arról szólt, hogy a párt központi bizottsága kidolgozta az új feladatok koncepcióit, terveit. ennek szellemében készítik elő az 1980. évi és a hatodik ötéves népgazdasági tervet is.

kemény munkára lesz szükség - hangsúlyozta - e tervek teljesítéséhez, a már elért életszínvonal megtartásához, s ahhoz, hogy néhány év múlva ennek növelésében is előrelépjünk.

a magyar társadalom felelős módon fogadta az új intézkedéseket, az új feladatokat. aki a közvélemény hangját ismeri, tanúsíthatja, hogy a társadalom valamennyi rétege helyesli a párt központi bizottságának azt az álláspontját, hogy következetesebben kell végrehajtani a határozatokat, ösztönzőbbé kell tenni a béreket, hatékonyabbá a munkát, s javítani kell a gazdasági vezetést, a szervező munkát, fokozni a népgazdaság, s egyben a vállalatok, a dolgozók érdekeit szolgáló kezdeményezőkézséget.
/folyt.köv./
20.50/il

- 36 -

Li 20.55

bb. 54./ munkásgyűlés2. folyt./il

mindez meggyőzően tanúsítja, hogy van bizalom, van tenni akarás az emberekben. ezt a bizalmat a pártvezetés, a kormány olyan tényezőként értékeli, amely nagy felelősségre kötelez minden vezető testületben dolgozót. a vezetés valamennyi szintjén, az élet minden területén úgy kell dolgozni, hogy mielőbb megoldjuk a népgazdaság megszilárdításának magunk elé tűzött feladatait.

havasi ferenc beszéde után a munkásgyűlés felszólalói a komárom megyei munkások véleményét tolmácsolták, ismertette a dolgozó kollektíváknak a népgazdasági feladatok megvalósítását szolgáló terveit.

- megértettük, hogy a kedvezőtlen nemzetközi gazdasági folyamatok hatására hazánkban is csak mérsékeltebb életszínvonal valósítható meg - hangsúlyozta mikulás miklós, a nyugati bányászati lakatos csoportvezetője, a szakszervezeti bizottság titkára. - türelmes, meggyőző érvelésre van szükség, hogy mindenkivel megértessük: a nehézségek vállalása hosszabb távon valamennyiünk javát szolgálja. a tatabányai bányászok gondoljait megértést tanúsították a párt és a kormány vezetői akkor, amikor az eocén-program jóváhagyásáról volt szó. mi is megértően osztozunk a népgazdaság gondjaiban, s készek vagyunk helyzetünk jobbitásán munkálkodni.

a tatabányai hőerőmű vállalat közössége nevében barabás sándor szocialista brigádvezető a jó munka, a takarékoság, s mindenekezlő az energiahordozókkal való ésszerű gazdálkodás szükségességéről szólt.

- az ország, a népgazdaság gondjaiban a tatabányai bányászok osztózni fognak - mondotta a szénfalakon dolgozók nevében csonk péter, a keleti i. bányászati pártvezetőségének titkára. - a pártba vetett bizalmunk sokkal erősebb annál, semhogy megálljunk és keseregjünk nehézségeink fölött. nem vagyok közgazdász, az egész világot jól nem ismerem, de gondolkodó ember létemre annyit világosan látok és érzek, - s ezzel tulajdonképpen üzemünk egész kollektívájának véleményét mondom, - hogy magyarországon a mi vajudásunk tulajdonképpen se nem nagyobb, se nem kisebb, mint az egész világ vajudása.
/folyt.köv./
20.55/il

- 37 -

Li 21.00

bb. 54./ munkásgyűlés ...3. folyt./il

kabolai jánosné, a gyapjufonó vállalat kállai éva szocialista brigádjának tagja a iv. telep dolgozóinak képviselői szövegében szögezte le, hogy a központi bizottság határozatát a termelő munka színvonalának, hatékonyságának javításával lehet teljesíteni.

- a kállai éva szocialista brigád vállalásával elő kívánja segíteni a vállalat exporttevékenységének és a készáru-minőségének javítását. huszonhárom szocialista brigád 214 tagja csatlakozott eddig a kezdeményezéshez.

a komárom megyei állami építőipari vállalat nehézgépkezelője, krivanek jános a kőművesek, szerelők első félévi munkasikereiről számolt be. aláhuzta, hogy az építőiparban dolgozók mindannyian átérzik és vállalják azt a felelősséget, amely a központi bizottság 1978. októberi az ágazat fejlesztéséről szóló határozatának megvalósításából rájuk hárul.

az eocén-program jelentőségéről, a mai energiahelyzetben a tatabányai bányászokra váró teendőkről szólt kilián géza, az épülő nagyegyházi bányászati lakatos.

- örömmel mondhatom, hogy üzemünk dolgozói, - átérzve a program megvalósításának jelentőségét - ha nagy erőfeszítések árán is - eddig időarányosan teljesítették feladatukat, - s továbbra is mindent megtesznek a népgazdaságilag is fontos szénvagyon feltárásáért.

ezután havasi ferenc megköszönte a felszólalásokból is ki-csendülő bizalmat és optimizmust.

zárszavában szunyogh lászló tatabánya kommunistáinak, munkásainak, lakosainak politikai felelősségtudatát emelte ki, ami 28 ezer szocialista brigádtag konkrét munkafelajánlásában is megnyilvánul, és erőt, biztatást jelent a jövő feladatainak megoldásához. a városi pártbizottság első titkára biztosította a központi bizottságot, hogy a bányászváros dolgozói készen állnak a kb határozatának végrehajtására és ezért folyamatosan és áldozatkészen munkálkodnak./mti/

-. -

21.00/il

- 38 -

Li 21.10

bb.53. a balatoni nyári színház második bemutatója boglárlellén

gom/ st zsu la

1979.julius 26.

a balatoni nyári színház második bemutatójára került sor csütörtökön este boglárlellén a vörös kápolna udvarán a kaposvári csiky gergely színház művészei paul foster és john braden sylver „queen saloon”, című musicaljét mutatták be lengyel pál rendezésében. a kormorán együttes zenei közreműködésével szinpadra állított darabhoz szoboszlai péter készítette a díszleteket és havas fanny tervezte a jelmezeket. a zenei vezető fuchs lászló, a főbb szerepekben kishonti ildikó, csákányi eszter, lukáts andor, spindler béla és czakó klára látható.
/mti/

-. -

bb.55. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1979. július 26-án 14.00 órától zárásig:

zsu la

1979m.julius 26.

36. néptáncsoportok
37. kitüntetés/vészi béláné/
38. víz salgótarjának
39. a minisztertanács ülése
40. hulladék/7. jav./
41. arhipov látogatása /8. jav./
42. kevesebb téves hívás /9. jav./
43. anatólia
44. jelzőlámpás csomópontok /10. jav./
45. szerk. figy.: javítás a 22.sz. hírre/11. jav./
46. elhunyt piller károly /12. jav./
47. magyar-lengyel barátsági napok /13. jav./
48. szerk. figy.: javítás a 34.sz. hírre
49. az államigazgatási munka egyszerűsítéséről/14. jav./
50. nemzetiségi könyvkiállítás
51. időjárásjelentés
52. lengyel filmdisztribúciója
53. balatoni nyári színház/15. jav./
54. munkásgyűlés tatabányán
55. hírjegyzék

a 6.sz. javítás a 30.sz. hírre vonatkozott.

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izsák erika, dosztányi imre, lakatos erzsébet

21.30/zsu

-39

Li 21.40